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En este taller, calcularemos el término general de una sucesion definida recursivamente. Calcularemos la
suma de n términos consecutivos de una sucesion y aplicaremos las propiedades del simbolo sumatoria y
sumas notables, como la suma telescopica, suma de niimeros naturales, de cuadrados y cubos y la suma
geométrica.

Posteriormente, calcularemos la suma superior de Riemann de una funcién cuadratica en un intervalo
dado con el objetivo de determinar el valor de la respectiva integral definida mediante el limite de dicha
suma superior.

Objetivos:
= Calcula el término general de una sucesion definida recursivamente

= Aplica propiedades del simbolo sumatoria y sumas notables para calcular la suma de los términos
de una sucesion.

= Construye la suma superior de Riemann de una funcién mondtona en un intervalo.

» Calcula la integral definida de una funcién cuadratica mediante el limite de su suma superior.

Ejercicios Propuestos

1. Sea a, la sucesién definida recursivamente por:

a; = 2; an+1:Zan+1, n € N.

a) Determine el término general de la sucesion.
k
b) Calcule Z .
n=1

2. Utilice la notacién X de sumatoria y sus propiedades para calcular una férmula de las siguientes
expresiones

a) 14+3°+5 +--+ (2n—1)°%

b) Zn:(_g)n (_g)m.

k=1



03 (sra) - ().

=1
3. Considere la funcién f: R — R; f(z) = 2® + z y el intervalo I = [1,7].

a) Muestre que f es creciente en el intervalo I.

b) Calcule la suma superior de Riemann, S(f,P,), en el intervalo I subdividiendo I en n-
subintervalos I; de igual longitud, Az. Para ello, recuerde que si I = [a, b] entonces

b
Aa:':—a; Ii=la+ (i —1)Az,a+iAz],i=1,2,...,n
n

Ademas, si f es creciente en [a, b] entonces

S(f.P) =Y fla+iAz) Az

=1

7
c¢) Calcule h’rf S(f, P,) y proponga un resultado para / (2% + x)du.
n—-+0o0o 1

Ejercicios adicionales

1. En el Problema 3, calcule la suma inferior de Riemann s(f, P,) y muestre que
lim S(f,P,) = lim s(f,P,).
n—-+o0o

n——+oo

2. Muestre que si F(r) es una primitiva de f(z) = 2 + 2 entonces

/17(352 +x)dr = F(7) — F(1).

El proposito del calculo no son los numeros sino el entendimiento.
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